

昨晨省气象台发布入秋以来第一个大雾红色预警

# 全省大雾弥漫,南京能见度不足50米



昨天,一场波及我国东部大部分地区的浓雾让人措手不及,江苏省气象台昨天也发布了今秋首个大雾红色预警信号,南京也发布了橙色预警信号,该市早晨能见度不足50米,江面能见度也只有50至100米。虽然此后预警信号于昨天早晨依次取消,但省气象台昨天下午仍旧发布了大雾预报,今天全省仍然会有雾。另外,28日起,全省受冷空气影响,气温下降6至8℃。

## 江苏发布红色预警

省气象台专家告诉记者,这应该算是今秋最浓的一场雾了,而且波及范围也十分罕见。据中央气象台的监测,昨天清晨北京、河北中东部、天津、辽宁、渤海湾、辽东湾、山东、安徽、江苏、浙江北部地区出现大雾天气,其中京津冀、苏皖地区的大雾天气最为严重,许多地区能见度不足百米。经估算,大雾影响面积总计约41.8万平方公里。江苏省气象台从前天晚上到昨天凌晨,一共发布了6个灾害天气信号。昨天凌晨,江苏大部分地区升级为橙色预警信号,而到了05时25分升级为红色预警信号,特别是常州地区、镇江地区、盐城部分地区已经出现能见度小于50米的雾并将持续,这

## 监测

## 大雾难散 南京空气“轻微污染”

快报讯(记者 安莹)从昨天早上开始,又一场大雾迅速笼罩石城,人们感觉到呼吸有一丝浑浊。昨天,南京市空气质量为130,轻微污染。

环保专家告诉记者,在大雾天气里,几乎没有风,这意味着一方面大气污染物扩散清除条件极差,另一方面大气中的颗粒物粒子吸湿长大,气态污染物转化

是江苏省气象台入秋以来发布的第一个大雾红色警报。

## 辐射雾预示好天气

“这是典型的辐射雾,通俗说,就是晚上近地面的气温下降比较明显,导致空气中水汽过饱和而凝结成的雾”,江苏省气象台专家介绍,辐射雾一般出现在秋冬晴朗无云的夜间或早晨,这种雾是空气因辐射冷却达到饱和而形成的,主要发生在晴朗、微风、近地面、水汽比较充沛的夜间或早晨。不过,这种雾来得蹊跷,去得也十分迅速,只要太阳一升高,随着地面温度上升,空气又回复到未饱和状态,雾滴也就立即蒸发消散。因此早晨出现辐射雾,常预示着当天有个好天气。“早晨地罩雾,尽管晒稻谷”、“十雾九晴”就是指的这种辐射雾。随后,

昨天早晨,省气象台取消了大雾红色预警信号和南京地区大雾橙色预警信号。

## 明起降雨降温

由于受北方冷空气影响,明起包括南京在内的全省大部分地区将有6至8℃的降温,持续的雾天将随着这股冷空气的到来而消失得无影无踪。不过,今天全省局部地区仍然会有雾,省气象台昨天下午发布了大雾预报,市民出行仍然要注意。南京的具体预报为,今天晴转多云,今晨局部有雾,全市偏南风3级左右,今晨最低温度14℃左右,今天最高温度22~23℃;10月28日全市多云转阴有小雨,最低温度15~16℃,最高温度19℃左右;10月29日全市多云到阴有时有小雨,最低温度9~10℃,最高温度18~19℃。快报记者 刘峻

## 影响

## 昨天上午10:50,所有省内高速恢复正常

昨日凌晨一场大雾突袭了南京,全省大多数高速公路封闭进行特级管制,航班、公路、轮渡都纷纷出现了晚点、停航的情况。到昨天上午10:50,所有江苏省内高速公路才恢复正常。

## 20多航班因雾延误

昨天清晨,南京禄口国际机场大雾弥漫,机场高速也被迫封闭,据民航江苏空中交通管理局有关人士介绍,从凌晨开始各旅客班次均受阻不能按时起飞,外地飞宁的航班也只能备降周边机场。直到上午10:37,第一班海航7089航班(海口飞南京)才在禄口机场平安落地,10:40,东航2705航班(南京至长沙)才第一个起飞。据统计,昨天上午因大雾而延误的航班约20多架次,滞留旅客也由相关航空公司通知并安排疏散后起飞。

## 长途客运受影响

据介绍,由于能见度极低,从昨天凌晨开始,多段高速公路都已经封堵,直到8点大雾散去以后沪宁、宁杭高速才打开恢复畅通。南京汉中门车站的苗站长告诉记者,因为高速公路的封堵,出现早班车晚点的情况。其中晚点线路主要集中在沪宁线、宁连线等。中央门长途客运站受沪宁、宁杭高速封路的影响,8点前10多个班次都无法发车,只能推迟发车,长途东站相关负责人表示,他们也同样延误了20多个班次。江苏省路网办负责人表示,此次大雾尤以苏北为重,山东部分高速到中午还未解除封闭,全省高速公路

凌晨时几乎全线封闭,8点左右陆续解除封闭,到了10:50省内高速公路全部恢复畅通。

## 轮渡、公交受影响

据介绍,大雾使得长江航道能见度极低,海事部门通知轮渡公司停航,中山码头到浦口的轮渡线从昨日凌晨5点一直停到昨日上午9点才恢复,滞留乘客按照应急预案由公交盐浦线抽调车辆进行驳运,共少开了20班船。此外,到八卦洲、江心洲的轮渡也同样停开了一段时间等待雾散。由于二桥高速封闭,与此相关的4条公交线路也受到严重影响,南洲线被迫缩线行驶,玉六线改走大桥,不过,好在二桥高速7:30就恢复了正常,因此对公交线路的影响总体上来说不大。

## 长江各路段紧急封航

10月25日傍晚开始,长江南京段江面上浓雾渐起,到晚上23:00时,江面能见度已不足1500米,严重威胁到水上交通安全。23:50,指挥中心及时对江面实施全线封航,以确保大雾期间水上交通安全形势稳定。封航期间,指挥中心利用高频不间断发布各类航行警告,要求辖区内所有在航船舶及时选择安全水域抛锚停航,严禁冒雾航行,并提醒所有锚泊船舶按规定正确显示信号,要求其加强值班,随时关注天气变化。昨天上午11点左右,长江南京段江面能见度达到航行要求,指挥中心对2000余条船舶解禁放行。

通讯员 戴凌  
快报记者 鲍铭东

大雾中的城市 快报记者 赵杰 摄

# 萨马兰奇:用时间来纪念 2008

百年奥运第一套“翡翠金钻表”诞生 国际奥委会终身名誉主席萨马兰奇特地题词:用时间来纪念 2008



在第五届北京2008奥林匹克文化节,“人文奥运·2008翡翠金钻表”作为尊贵国礼,被赠送给国际奥委会终身名誉主席萨马兰奇永久收藏。

【2005年6月,“现代制表之父”的传人莫拉特(Murat)应中国人文奥组委的邀请来到北京,与我国艺术、雕刻、造币等领域的专家学者共同研究,为百年奥运设计一款珍藏怀表,这款怀表既要体现材质的尊贵,又要将源远流长的中华文明与历史悠久的奥林匹克文化和谐融合。经过2年的潜心研究,一款由翡翠、钻石及近100克金打造的“2008翡翠金钻表”终于在第五届北京2008奥林匹克文化节隆重面世,成为文化节的专用国宾藏品并获得最佳收藏纪念金奖。】

## 百年奥运第一表,用时间来永恒纪念 2008

100多年的期盼,几代人的心愿,2008年奥运终于要在华夏大地举办。“参与奥运,投资奥运,收藏奥运”成为最热门的话题。但以以往发行的奥运藏品多是静态的邮品、金银纪念章等形

式。“2008翡翠金钻表”的出现,终于打破了这一常规,这款怀表既有金银的高贵、钻石的永恒、翡翠的和谐,还因为它记载了永恒的时间,从而表达了对2008年奥运永恒的纪念。在第五届北京2008奥林匹克文化节,国际奥委会终身名誉主席萨马兰奇高度赞赏这款怀表实现了中华文化与奥林匹克文明的完美交融,并欣然题词:“用时间来纪念2008”。

## 金银、翡翠、钻石、瑞士名表制造技术,奠定了2008翡翠金钻表非凡的价值

“2008翡翠金钻表”表壳采用精制币工艺纯银铸造,中间是999纯金的人文奥运标识,包括“五环”、“CHINA”和“2008”等字样;表盘镶12颗代表永恒的南非天然真钻,正上方用金丝勾勒出北京奥运会主会场“鸟巢”;怀表背盖是与2008奥运金牌一样的古代龙纹玉璧造型,不同的是,所镶嵌的玉是被称为“玉中之王”的上等天然飘花翡翠;“金龙凤”表针的独特设计,寓意着时时刻刻都有龙凤呈祥的瑞兆。怀表的每一个细节,都体现出中华文明与奥林匹克文化的和谐交融。

怀表加上5枚配套发行的翡翠镶银纪念章,共含6枚缅甸翡翠,12颗南非钻石及近100克的金银,这些都是不断升值的收藏元素,特别是翡翠,年涨幅更是达到50%以上。由瑞士制表大师莫拉特特别设计的全自动机械机芯,玲珑动感,经典中透出新颖,只限量制作5000个。珍贵的材质加上顶尖的工艺,为“2008翡翠金钻表”日后升值奠定了非凡的价值基础。

## 2008翡翠金钻表,演绎时间就是财富

在钓鱼台国宾馆举行的“2008翡翠金钻

表”新闻发布会上,京城第一藏家马老揭示:已发行的第一套纪念2008的邮、币、卡都有几倍、几十倍的升值表现。而“2008翡翠金钻表”无论从材质、内涵还是艺术价值看,升值潜力都远远高于其它2008藏品。从表的价值看,一只普通的金银镶钻表都要几万甚至几十万元。“2008翡翠金钻表”已经达到国际顶尖名表的水准,其市场价最少在2万元以上。众所周知,我国第一块手表当时价格仅48元,1996年拍卖价超过10万元,升值2000多倍。而112年来第一块纪念奥运的“翡翠金钻表”,将会有更加惊人的升值表现,9980元只是原始发行价,预计发行中期就会以高于12800元的升值价发行,随着时间的推移,它的升值表现将更加惊人,真正演绎时间就是财富。



▲“人文奥运·2008翡翠金钻表”表身纯银雕铸,正面镶纯金人文奥运标识,背面镶天然飘花翡翠,表盘镶12颗南非天然钻石。

## 收藏现象

## 钓鱼台国宾馆首发 一家跨国公司总裁当场抢购20套

“2008翡翠金钻表”前30号已作为第五届北京2008奥林匹克文化的专用贵宾藏品被萨马兰奇及与会领导收藏,并将作为首席藏品于奥运期间在紫禁城端门展出。怀表在北京钓鱼台首发当天,被一家作为奥运全球合作伙伴的跨国公司中国区总裁一次就买了20套,他谈到:“在西方,怀表是身份的象征,我每年都会买很多名表赠送给朋友。但世界名表年年有,这款纪念北京奥运会的金钻玉表却只区有一次,以后也许不会再有,而且这只表既是“龙凤呈祥”,又是“金玉满堂”,萨马兰奇主席能拥有,我也能拥有!”

## 展示发行公告

“2008翡翠金钻表”由中国人文奥运中心发行,国家珠宝玉石质量监督检验中心鉴定,国家公证限量发行5000套,收藏者可拨打国家质量技术监督局8008102365查询真伪,全国统一首批发价:9980元/套。数量稀少,请迅速预定。

江苏指定发行中心、咨询/订购热线:  
南京:玄武区龙蟠中路28号长城书店  
热线:025-86033611  
苏州:三香路1216号苏州革命博物馆  
热线:0512-61973891  
无锡:崇宁路112号文澜坊(东方巴黎购物广场对面)  
热线:0510-82282835  
常州:双桂坊52号刘海粟美术馆  
热线:0519-85382895